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新华社电 如果航天飞行器
具备随时变形或适应环境连续改
变能力等特殊性能， 那么就可以
在复杂飞行环境中完成 更 多 更
具 挑 战 性 的 任 务 。 记 者 从 正
在举行的2020年中国航天大会
上了解到 ， 在全球航天这一前
沿领域， 我国科学家正进行相关
研究。

西安电子科技大学空间科学
与技术学院院长李小平在大会上
作了题为 《柔性可变形跨域智能
飞行前沿探索 》 的演讲 。 据介
绍 ， 跨空域 、 跨速域的跨域飞

行， 是航空航天领域最具颠覆性
和变革性的战略发展方向。 运用
特殊材料和智能控制等技术， 具
备变高度、 变厚度、 变长度、 机
翼扭转等能力， 以及智能飞行等
其他性能特性的柔性可变形跨域
智能飞行器， 是人类实现跨域飞
行， 自由进出和充分利用空间的
重要手段之一。

李小平说， 我国科学家已在
相关飞行器材料、 智能控制等方
面 开 展 研 究 ， 还 将 在 柔 性 可
变 形 跨域智能飞行领域进行更
多探索。

我国科学家正进行
“更柔软”航天飞行器相关研究

第75届联合国大会一般性辩
论定于22日在纽约联合国总部拉
开帷幕。 193个会员国、 2个观察
员国及欧盟的领导人或高级代表
等将通过预先录制的视频讲话，
针对国际重大问题表达立场。

联合国成立75周年， 新冠疫
情笼罩全球， 这是一场特殊时期
的特别会议。 本届联大一般性辩
论有六大看点备受关注： 新冠疫
情、 多边主义、 联合国2030年可
持续发展议程和 《巴黎协定 》、
全球停火、 伊朗核问题， 以及应
对这些问题的中国方案。

应对新冠疫情能否形成合力
联合国秘书长古特雷斯说，

新冠疫情是当下国际社会关注的
首 要 问 题 ， 是 全 球 目 前 面 临
的 最 大安全威胁 。 第75届联大
首要优先事项就是 “共同抗击新
冠疫情”。

目前仍在蔓延的疫情可能导
致全球经济陷入二战以来最严重
衰退。 联合国9月中旬公布的一
份报告指出， 没有任何国家、 群
体和个人能免受新冠影响。

如何举全球之力抗击疫情，
如何合作推动疫苗研发与生产，

如何在疫情得到控制后支持各国
经济更快复苏， 哪些抗疫经验值
得借鉴，这些都将成为关注焦点。

多边主义合唱能否消弭
单边主义鼓噪

“我们想要的未来” 和 “多
边主义” 是今年联大系列会议主
题的重要关键词， 彰显各国携手
维护多边主义、 捍卫 《联合国宪
章》 的重要意义。

自联合国成立以来， 捍卫多
边主义一直是国际社会主旋律。
然而 ， 作为世界第一大国的美
国， 近年来不断 “退群”、 毁约，
严重冲击以联合国为核心的国际
体系。 疫情期间， 美单边主义行
为更是变本加厉。

能否凝聚捍卫多边主义的合
力， 共同抵制单边主义、 民粹主
义、 贸易保护主义， 通过多边合
作消除和平赤字、发展赤字、治理
赤字、信任赤字等不稳定、不确定
因素，是国际社会的共同期待。

2030年议程与 《巴黎
协定》 能否坚守

联合国2030年可持续发展议
程致力于消除贫困和饥饿、 维护

公平正义、 加强生态文明建设。
5年来， 在改善妇幼保健、 扩大
电力供应、 增加妇女在政府中代
表性等方面取得了进展， 但粮食
不安全日益加剧， 自然环境不断
恶化， 不平等现象依然普遍。

今年以来， 新冠疫情暴露出
各国公共卫生体系的薄弱环节，
也反映出一些国家存在的结构性
不平等和制度短板。与此同时，全
球多地山火、洪水和风暴肆虐，加
重了人们对气候变化的担忧。

本届联大一般性辩论站在
2020望向2030， 各国能否以 “行
动十年” 为契机， 进一步将2030
年议程与本国发展战略深入对
接， 克服当前和中长期面临的挑
战， 积极行动应对气候变化， 这
些都是重点关注的问题。

全球停火年内能否实现
在年内实现全球停火是联合

国今年的主要目标之一。 新冠疫
情 暴 发 以 来 ， 古 特 雷 斯 多 次
呼 吁 在全球范围内停火 ， 以应
对疫情。

9月 11日 ， 联大以 169票赞
成、 2票反对的压倒性多数， 通
过了呼吁 “加强国际合作与团结

互助” 应对新冠病毒全球大流行
的决议。 决议支持古特雷斯提出
的全球停火倡议。

全球停火不仅有利于饱受战
乱的国家集中精力抗击疫情， 更
将推动世界实现持久和平与全面
发展。 国际社会希望看到更多国
家能以本届一般性辩论为契机，
加入支持停火倡议的队伍。

各方就伊朗核问题如何表态
美国国务卿蓬佩奥19日发表

声明， 宣称包括武器禁运在内的
联合国所有对伊朗制裁 “恢复”。
但大多数国家认为美方行为不合
法， 就连英国、 法国和德国等美
国重要盟友也明确表示反对。

今年8月， 美国企图强行推
动安理会启动针对伊朗的 “快速
恢复制裁 ” 机制 ， 结果遭遇惨
败。 在伊朗核问题上， 美国种种
无理、 霸道的举动日益引起国际
社会反感。

相关国家领导人或高级代表
如何在一般性辩论中阐述对伊朗
核问题的立场， 如何维护好伊核
协议等多边外交重要成果， 支持
联合国在国际事务中发挥应有的
核心作用， 也是此次会议的一大

看点。

中国方案令人期待
中国致力于共同打造人类共

有的地球家园， 以实际行动践行
“始终做世界和平的建设者、 全
球发展的贡献者、 国际秩序的维
护者” 的庄严承诺。 这既是中国
的 “知”， 更是中国的 “行”。

新冠疫情， 是对全人类的重
大考验。 中国关于将新冠疫苗作
为全球公共产品的承诺在国际上
广受欢迎。 在全球化遭遇逆风之
际， 中国进一步扩大开放， 积极
维护开放型世界经济， 为推动全
球经济发展作出了重要贡献。

“中国是联合国事业的坚定
支持者和主要参与者， 也是国际
合作和多边主义的支柱， 发挥着
核心作用。” 古特雷斯这样评价。

当今世界正经历百年未有之
大变局， 新冠疫情全球大流行又
加速了这一变化进程。 在此背景
下， 更有必要厘清人类未来发展
之路， 共同为子孙后代勾画美好
蓝图。

新形势、 新起点， 中国的方
案与行动， 国际社会拭目以待。

据新华社

特殊的联大 特别的看点

新华社电 互联网平台Tik鄄
Tok19日发表声明说， 其母公司
字节跳动与美国甲骨文和沃尔玛
两家公司达成原则性共识， 三方
将据此尽快达成符合中美两国法
律规定的合作协议。

声明说， 这份原则性共识已
作为提案交给美国政府， TikTok
认为三方原则性共识将解决围绕
公司未来在美国运营和发展的问
题。 TikTok愿继续为包括1亿美

国用户在内的全球用户提供 “一
个安全和包容的平台”。

美国总统特朗普当天在华盛
顿说， 他已 “原则上” 同意Tik鄄
Tok与甲骨文、 沃尔玛公司的合
作方案。 美国商务部随即表示，
推迟实施此前宣布的有关禁止
TikTok软件在美国境内应用商店
下载和更新的决定， 从当地时间
20日午夜推迟到27日午夜。

中国商务部新闻发言人19日

说， 美方以 “国家安全” 为由，
禁止与移动应用程序WeChat和
TikTok的有关交易， 严重损害有
关企业的正当合法权益， 扰乱正
常的市场秩序， 中方对此坚决反
对 。 中方敦促美方摒弃霸凌行
径， 立即停止错误做法， 切实维
护公平透明的国际规则和秩序。
如果美方一意孤行， 中方将采取
必要措施， 坚决维护中国企业的
合法权益。

TikTok宣布与美国两家公司
初步达成三方意向

9月20日， 在位于新疆喀纳斯景区内的禾木村， 游客登上观景平
台欣赏美景。 时下正值新疆秋季旅游黄金季， 且新疆跨省市旅游已全
面开放， 阿勒泰地区在做好常态化疫情防控工作的前提下， 所有
A级景区对全国游客实行免门票政策， 并推出多项 “交通+旅游” 优
惠政策和丰富多彩的文旅活动， 推动旅游业加速升温。 新华社发

新疆旅游业“回暖”
新华社电 由2020年国家网

络安全宣传周组委会和APP （移
动互联网应用程序） 违法违规收
集使用个人信息专项治理工作组
共同发起的 “APP安全意识调
查” 结果日前在京发布。 调查问
卷报告显示 ， 近九成 （88.5% ）
受访者对于APP申请手机权限会
进行理性分析， 谨慎授予权限。

据APP违法违规收集使用个
人信息专项治理工作组组长程多
福介绍， 此次调查于9月4日至10
日通过互联网向公众发放APP安
全意识保护公众调查问卷， 共回
收问卷32万多份。

报告显示， 近半数 (49.7%)
受访者通常都会仔细阅读首次打
开或更新APP时弹出的隐私政
策， 29.9%的受访者有时会大致
浏览。

在未成年人保护方面， 当问
及在陪伴儿童上网时 ， 44.6%的
受访者主动使用家长控制等功
能、 开启APP提供的青少年模式
等 ； 40.4%的 受 访 者 曾 关 注 过
APP隐私政策是否包含了未成年
人信息保护规则。

针对APP的精准推送广告行
为 ， 逾六成受访者认为可以接
受 。 有23.8%的受访者希望APP
“更懂我 ” ， 推荐越精准越好 。
32.9%的受访者表示很反感 ， 感
觉被窥探或偷听。

对于长时间不使用的APP账
号， 44.4%的受访者选择解绑注
销后再删除APP； 另有42.5%的
受访者会直接卸载 、 删除APP；
有13.1%的受访者不予理睬。

报告显示， 受访者普遍支持
从政府层面采取措施， 包括监管
部门加大处罚力度 (77.8%)， 推
动个人信息保护立法 (72.2%)，
持 续 开 展 检 查 、 评 估 工 作
( 70.3%)， 加快标准制定 、 推广
和认证工作 (52.7%)。 从日常层
面来看， 受访者也认为应提供违
规APP信息查询平台 ( 74.9%) 、
应用商店增强风险提示 (62.8%)、
加强相关知识的科普 (55%)。

程多福介绍说， 从调查整体
来看， 受访者的个人信息保护意
识逐步增强， 掌握了一定知识和
技能来更好地保护个人信息的受
访者占据主流。

近九成受访者
对APP申请手机权限持谨慎态度


